

在烟花下坚守 他们及时向群众伸援手



早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘 文/图)元宵佳节当天,城市的大街小巷被五彩斑斓的花灯装点得如梦似幻。人们涌向街头,欣赏一年一度的花灯盛景。泉州交警坚守岗位,疏导车流、帮扶群众,为节日保驾护航。

2月11日晚上8时许,丰泽交警大队铁骑队员参加领show天地元宵安保活动时,接到群众报警求助,一女子突发心脏疾病,需前往医院救治。接到报警后,执勤人员迅速与求助人汇合,随后亮起警灯、拉响警笛,为求助车辆开出绿色通道。最终患者被快速送医,目前已无大碍。

2月11日晚上8时20分许,正在惠安东湖公园疏导交通的惠安交警大



队山霞中队执勤民警发现一名女孩在道路中间神色慌张、四处张望,身边没有大人陪伴。执勤民警立即上前了解

到,小女孩在观赏烟花时不慎与家长走散。由于现场人员较多,女孩一时间无法找到家长。执勤民警一边安抚女孩

情绪,一边向指挥中心报告,并联系在附近巡逻的执勤民警帮忙寻找家长。经多方查找,执勤民警很快联系上了女孩的家长。随后,女孩家长匆匆赶到将其接回,并对执勤民警的热心帮助表示感谢。

2月11日晚上,台商区交警大队民警在灯会现场周边维护交通秩序时,一行人神色慌张跑来,带着哭腔向正在附近执勤的民辅警求助称,跟她一起出来赏灯的两个小女孩走丢了。得知情况后,执勤人员迅速行动起来。他们一边安抚家长的情绪、详细询问孩子的衣着和外貌等特征,一边通过对讲机与附近同事沟通,迅速在周边区域展开地毯式搜寻。就在大家仍在焦急寻找时,传来了令人欣喜的消息,两个小女孩已凭借记忆安全回到家中。得知孩子平安,家长喜极而泣,激动地向民辅警们表达感谢。

误解家人吩咐 男孩开学第一天把自己“弄丢”

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员林榕莹 文/图)2月13日是小学开学第一天,在洛江区罗溪镇,一名小学二年级的小男孩领完新书后回家时把自己“弄丢了”。民警根据其书包里的考卷找到学校并与孩子的家长取得联系。

“警察同志,我家门口有个小男孩迷路了,麻烦你们帮忙找一下他的家长。”13日上午9时许,洛江公安分局罗溪派出所接到群众报警,称有一名小男孩迷路,请求帮助。

民警到达现场时,看到小男孩正在伤心地哭泣。报警人告诉民警,自己尝试询问过小男孩的家庭信息,但小男孩不愿回答。“爷爷不要我了,我找不到回家的路……”小男孩哭着说。民警耐心地安抚孩子,并尝试询问他的姓名和住址。但由于情绪紧张,小男孩无法提供有效信息。

为了尽快帮助小男孩找到家人,民警决定先将他带回派出所照顾。在检查小男孩的书包时,民警发现一张考卷上面有学校的名称和一个有擦拭痕迹的名字。民警遂联系学校核实信息,终于查到了



小男孩的身份,并与孩子家长取得联系。

原来,小男孩是罗溪镇某小学二年级的学生。开学第一天领完新书后,同学们就可以自行回家。小男孩的爷爷通过老师转达,让其先去找高年级的姐姐,稍后会来接他。然而,小男孩没有完全理解爷爷和老师的意思,独自离开学校后迷了路,误以为爷爷不要他了,情绪十分低落。

在民警的耐心安抚和帮助下,小男孩终于明白了爷爷的安排,情绪也逐渐平复。在等待家长的过程中,民警为小男孩准备了点心。家长赶到派出所时,看到孩子安然无恙,对民警的细致工作和悉心照顾连连致谢。

连续搜寻18小时 民警找回走失男子

其家属四处寻找未果,遂向派出所报警求助。经民警调查,黄女士的弟弟朝洛江马甲镇方向走去。

接到协查请求后,马甲派出所民警详细询问了走失人员的体貌特征,一边组织警力开展研判分析,另一边安排警力在男子走失的沿线走访排查。

由于该男子最后行动区域偏僻且地形复杂,找寻难度大,在一夜反复搜寻无果后,民辅警加大搜寻力度,扩大搜寻范围。

10日下午4时许,执勤民辅警在马甲镇洋西坑附近路段搜寻时,发现路边一名男子与走失男子体貌特征高度相似。经辨认,该男子就是黄女士走失的弟弟。民辅警将走失男子扶上警车带回所里,并及时通知了黄女士。

“太感谢你们了!他走失后一点音信都没有,我们全家人都很担心。如果没有你们的坚持和努力,我们真的不知道该怎么办才好!”得知弟弟被找到后,黄女士急忙赶到马甲派出所。在派出所里看到安然无恙的弟弟,黄女士激动得热泪盈眶,她紧紧握住民警的手连连致谢。



早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员陈晓岚 文/图)近日,一名家住南安的男子不慎走失,独自从南安市罗东镇走到了洛江区马甲镇。最终,在洛江和南安两地民警的帮助下,男子平安回到家。

记者从洛江公安分局了解到,2月9日晚上10时许,该局马甲派出所接到南安市公安局罗东派出所的协查请求,罗东辖区一名男子不慎走失,请求予以协助。

民警了解得知,南安市罗东镇黄女士的弟弟患有精神类疾病,于当天中午离家后便杳无音信,身上也未携带任何通讯设备。黄女士及

惊险十分钟

南安民房电箱起火 警民携手化险为夷

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员曾肃琪 文/图)2月11日下午4时许,南安市水头镇奎峰路一户民房的电表箱突然起火,火势迅速从一楼外墙电表箱蔓延至二楼窗户,明火伴着滚滚浓烟,令人胆战心惊。

千钧一发之际,一名中年男子从附近一门店里冲了出来。他先向周边商铺借来灭火器并通知供电所断电,接着毫不犹豫地冲向起火的电表箱开始灭火。在灭火的同时,男子敏锐地注意到旁边的一栋楼也受到明火的威胁,他一边灭火一边大声呼喊,提醒周

边住户注意疏散,确保安全。

没过多久,接到警情的南安市公安局水头派出所民警赶到现场。沿着火势的蔓延点,民警来到民房二楼,发现屋内两名老人对火情毫无察觉。情急之下,民警与男子合作,一边安抚老人情绪,将他们转移到安全地带,一边站在窗户边灭火。在民警和热心男子的配合下,短短10分钟火势便被成功控制。

事后,经了解,热心男子名为陈双护,今年38岁,事发时他正好在附近一家朋友的店里喝茶,听到外面动静较大



陈双护迅速用灭火器灭火

便出来查看,发现火情后二话不说展开救援。据了解,陈双护是南安市见义勇为应急救援志愿者队伍的一员,参与过各类应急救援培训与演练,也曾深入社区开展安全知识普及。

此次事件的成功处置,是警民携手、群防群治力量的生动体现。南安市见义勇为协会也积极搭建平台,通过组织表彰大会、“七进”活动等方式,大力弘扬见义勇为精神,对陈双护给予慰问奖励,激励更多人投身到见义勇为事业中,形成全社会共同参与的良好氛围。